



Сосенская городская общественно-политическая газета
Распространяется в Козельском районе
Издается с 26 августа 2002 года

«В начале было Слово...»

Наш НГ город

16 ноября 2012 года, пятница. №44 (680)
Цена в розницу свободная

НОВОСТИ РАЙОНА

Воспитанница районного Дома детского творчества получила президентский грант

В понедельник, 12 ноября, в администрации Козельского района состоялось очередное плановое совещание под руководством Елены Васильковой.

События прошедшей недели (5.11. – 11.11.)

МО МВД «Козельский». На территории района зарегистрировано семь преступлений, на сей раз обошлось без тяжких и особо тяжких. Четыре из них, и все – кражи, – на момент проведения совещания не раскрыты: в Сосенском угнана автомашина и украдена сумочка, в Козельске – детская коляска и котел отопления из строящегося дома.

МЧС. Сотрудники службы выезжали семнадцать раз, в том числе на три пожара и одно ДТП. В Козельске горели пилорама, сарай и частная баня. В результате ДТП, произошедшего на трассе Козельск – Ульяново, пострадали двое детей и беременная женщина. Все они госпитализированы.

Роно. В день проведения планерки все образовательные учреждения района открыли двери своим воспитанникам после осенних каникул.

Воспитаннице объединения «Город мастеров» Козельского дома детского творчества Марии Сафроновой, ученице 11 класса КОШ №1, присуждена премия президента РФ в размере 30 тысяч рублей. Девушка стала лауреатом выставки творческих работ регионального космического фестиваля, после чего была выдвинута на соискание этой высокой награды. Поздравляем!

На базе КОШ №3 состоялась областная научно-практическая конференция, посвященная году чтения. Эта же школа стала призером областного конкурса «Человек среди людей».

13 ноября молодежная делегация нашего района побывала в областном Доме правительства на приеме у губернатора Анатолия Артамонова. В этот же день состоялась поездка воспитанников Козельского дома детского творчества в столицу в музей Отечественной войны 1812 года. И еще одно важное мероприятие – зональный этап областного конкурса «Фестиваль народов мира» – собрало 13 ноября в Козельске представителей пяти районов области.

Районный отдел социальной защиты населения. Более пяти тысяч граждан, имеющих различные льготы – ветеранов труда, тружеников тыла и других – получили около 5 миллионов рублей социальных выплат.

В отдел поступило еще три заявления от многодетных семей на право бесплатного предоставления земельных участков под индивидуальное жилищное строительство. Всего таких заявлений подали 95 семей (30,5%).

Районный отдел культуры. Служба подготовила ряд мероприятий, посвященных Дню народного единства.

В Подборках состоялся семинар по повышению квалификации работников сельских домов культуры.

Три сотни экземпляров книг подарила Покровской сельской библиотеке группа по сохранению исторического наследия при губернаторе области (руководитель Лев Лисицын).

Районный отдел аграрной политики и социального обустройства села. Валовой надой молока – 23,7 тонн, надой на фуражную корову – 9 килограммов. Реализация продукции составила 90%.

За 9 месяцев текущего года сельскохозяйственные предприятия района сработали с прибылью, составившей 24,5 миллионов рублей.

Администрация городского поселения «Город Сосенский». По словам руководителя муниципалитета Дмитрия Шмакова, жители города не почувствовали проблем с водоснабжением, несмотря на серьезную аварию на новом водоводе, которую оперативно устранили работники ГП «КалугаОблВодоканал» и сосенского участка этой организации.

На этой неделе ожидается приезд комиссии по приемке работ по капитальному ремонту многоквартирных домов, прошедших в рамках программы по 185-ФЗ, намеченной на 2012 год.

Администрация городского поселения «Город Козельск». «Спасибо» от мэра города Олега Мосина за организацию Дня народного единства прозвучало в адрес сотрудников МВД, МЧС и здравоохранения.

Коммунальные службы устраняют два порыва на водоводе – на улицах Матросова и С. Панковой.

Городские фонтаны готовятся к зиме: в скором времени их закроют до лучших – весенних времен.

По словам руководителя муниципалитета, установка оборудования видеонаблюдения в местах отдыха значительно снизила количество случаев вандализма на парковых объектах.

В квартирах, находящихся в муниципальной собственности, ведется установка приборов учета.

КОНКУРСЫ

И даже ноябрь бывает красивым!



В субботу, 10 ноября, в ДК «Прометей» состоялась шестой городской молодежный конкурс «Мисс Осень-2012». В этот вечер зрительный зал был практически полон – девушек пришли поддержать их многочисленные друзья и родные.

Вела мероприятие Юлия Богачкина. Пока конкурсантки волновались за кулисами перед выходом, она представила каждую из девушек, предварив свою речь крылатой фразой Ф.М. Достоевского «Красота спасет мир». Участниц было пятеро, и, без сомнения, каждая из них достойна добрых слов в свой адрес.

Виктория Михалевская, ученица СОШ №1 – КВН-щица, участница волонтерского движения, – с первого своего появления на сцене покорила зал очарованием, изяществом и прелестной улыбкой.

Валерия Серова, единственная представительница СОШ №2 – претендентка на золотую медаль, воспитанница сосенской ДШИ, а значит, человек творческий, победительница школьного конкурса «Мисс-Осень», баскетболистка – мало того, что красавица, но еще и актриса – так уверенно и с достоинством она держась на сцене.

Дарья Паршина, студентка СРТ, приехала в наш город из Обнинска – член студсовета, обладает хорошими организаторскими способностями. Кроме того, она занимается спортом, рисует и пишет стихи.

Анна Пухова учится в СОШ №1. В числе ее многочисленных увлечений – фотография, театральное искусство, рисование, кулинария. Девушка активно борется за экологию, участвуя в различных природоохранных акциях, таких, например, как «Марш парков». Аня покоряет своей естественностью и непосредственностью: на сцене она – как в жизни, а в жизни – как на сцене. Хорошая, веселая и зажигательная девчонка.

Мария Демина, студентка СРТ, увлекается фотографией, настольным теннисом, танцами и туризмом. Также, как и Аня, выступает за чистоту окружающей среды.

Девушкам предстояло проявить свои способности в четырех состязаниях: видеорепортаж – журналистское расследование «Моя семья», танцевальном конкурсе, конкурсе причесок, а также в дефиле под названием «Сказочный персонаж в современной интерпретации». Их оценивало жюри под председательством Ирины Кобяковой, куда вошли Елена Прибыткова, Роман Олещук, Егор Софьянчук и автор материала.

Из всех конкурсов, на мой взгляд, наиболее сложным и в то же время дающим широкое поле для проявления творческих и личностных качеств, был самый первый. Конкурсанткам необходимо было, придерживаясь заданной темы, представить и обыграть свой видеосюжет. Не вдаваясь в подробности, отмечу, что презентации Вики и Леры были выше всяких похвал. В их короткие зарисовки о своих родных было вложено столько любви и признания, столько теплоты и юмора, что зал не мог не отреагировать на это аплодисментами. Ну и жюри, разумеется, оценило их сюжеты высшими баллами.

В танцевальном конкурсе самыми яркими оказались Лера и Аня. Лера – потому что ее танец был безупречен и по хореографии, и по артистизму, и по великолепным костюмам. А Аня недостаток хореографической подготовки вос-

полнила своей зажигательной энергетикой, хорошей музыкальной подборкой и фишкой, которую ей удалось с блеском обыграть, и которую зал воспринял просто «На ура!». Фишкой стал высокий габаритный парень в темных очках при костюме и галстук, который в разгаре танца появился на сцене с «мобилей» в руках – весь такой «крутой» и «распальцованный» – босс, одним словом! Закончив «разговаривать», босс, не моргнув глазом, включился в танец, и это было так уморительно, что зрители чуть не упали со стульев от хохота. А жюри отреагировало на это по-своему, единогласно выставив Ане оценку «отлично».

В конкурсе причесок, в котором претенденткам давалось всего семь минут на создание образа, отстающая в двух предыдущих конкурсах Дарья Паршина совершила стремительный бросок вперед. Надо было видеть, как ловко ее руки колдовали над черными прямыми волосами модели, а ведь даже не парикмахеру известно, насколько такой тип волос сложен при укладке! Она и закончила свое творение первой из всех конкурсанток, и оно было восхитительно!

Модель Леры украсила великолепная коса-колосок, а на затылке Аниной модели появился изящный классический «узел». Все эти девушки получили высшую оценку жюри и одобрение зрителей.

Наконец, на дефиле Вика появилась в замечательном, красочном костюме Дюймовочки, Лера предстала в образе Золушки, Даша перевоплотилась в Красную Шапочку, Аня – в Жасмин, а Мария – в Мальвину. Все девчонки в этом конкурсе были чудо как хороши, но лучшими, пожалуй, можно назвать Вика и Лера.

Наконец, когда все состязания и волнения, связанные с ними, остались позади, осенние красавицы, пока жюри подводило итоги, принимали на подиуме поздравления близких и друзей. Уже в этот момент их начали осыпать цветами, причем делали это не только папы и мамы, но, что особенно приятно – молодые люди наших конкурсанток. Это было красиво.

Затем на сцену поднялась Ирина Кобякова. Она поблагодарила девушек за участие и нашла для каждой из них теплые слова. Но конкурс, чтобы выбрать лучшего. Корона победительницы и титул «Мисс Осень-2012» завоевала Валерия Серова. Поздравляем!

Анна Пухова по количеству набранных баллов оказалась второй, за ней следовала Виктория Михалевская. Однако Вика за ее красоту и грацию была названа Мисс Очарованием. На четвертом месте оказалась Дарья Паршина, на пятом – Мария Демина. Всем прелестницам были вручены дипломы, памятные подарки и букеты цветов.

Зрителей в перерывах между состязаниями радовали своим творчеством артисты сосенского КДО, искусство боди-арта продемонстрировал калужский мастер тату Денис Храмов.

На фото Александра Костецкого, слева направо: Анна Пухова, Виктория Михалевская, Валерия Серова, Мария Демина, Дарья Паршина.

ГЛАВНАЯ ТЕМА

В бюджет региона поступит 6 миллиардов налогов от новых предприятий

8 ноября состоялось очередное заседание сессии Законодательного Собрания области.

Депутаты обсудили проект закона об областном бюджете на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов.

Общий объем доходов областного бюджета в следующем году составит 38 миллиардов 303 миллиона рублей. Расходы определены в сумме 42 миллиарда 818 миллионов.

Специалисты отмечают высокие темпы роста экономики региона. Только от новых инвестиционных предприятий область в следующем году получит налогов на сумму 6 миллиардов 345 миллионов, это 18,5 процентов от всех доходов бюджета.

Отметили депутаты и тот факт, что в бюджете следующего года заложены существенные суммы на поддержку предприятий отечественной промышленности, стимулирование переоснащения их производств и внедрения новой техники.

Важнейшая строка бюджета – объем дорожного фонда Калужской области. Он составит 3 миллиарда 895 миллионов рублей. Это гораздо выше, чем в соседних регионах.

На решение одной из наиболее актуальных проблем – нехватки мест в детских садах и развитие системы дошкольного, общего и дополнительного образования в Калужской области планируется направить 5 миллиардов 769 миллионов рублей.

Председатель Законодательного Собрания Виктор Бабурин отметил: «Нам легко принимать такой бюджет, потому что губернатором и правительством многое сделано для того, чтобы доходы региона постоянно росли. Мы живем не в такой области, где приходится что-то сокращать и принимать непопулярные решения. У области пока нет возможности удовлетворить все потребности. Но при этом только по этому году бюджетная обеспеченность на одного жителя Калужской области в два раза выше, чем в соседней Брянской губернии».

Рассмотрев проект главного финансового документа, депутаты приняли его в первом чтении.

Закон о бесплатном выделении земли гражданам, имеющим трех и более детей, претерпел изменения. Теперь

предоставление участков будет осуществляться в первую очередь по месту жительства заявителей. В случае отсутствия свободных площадей многодетные семьи смогут получить землю на территории другого муниципального района, городского округа. Размер предоставляемого участка под строительство и ведение сельского хозяйства тоже изменен: он может составить от 10 соток до одного гектара.

Ежеквартально Законодательное Собрание планирует рассматривать мониторинг предоставления земли многодетным семьям.

Областной парламент принял решение внести в Государственную Думу законодательную инициативу, касающуюся ужесточения административной ответственности водителей такси за перевозку ими пассажиров и багажа без путевого листа. Штраф предлагается увеличить до 5 тысяч рублей. Также предлагается дополнить федеральный закон нормой, предусматривающей аннулирование разрешения на работу такси на основании решения суда в случае систематического нарушения водителем правил дорожного движения.

Михаил КРОТОВ.

Жители области могут дать предложения по регулированию оплаты коммунальных услуг



На этом же заседании областными парламентариями был рассмотрен и ряд других важных вопросов.

В частности, о новом порядке оплаты за места общего пользования в многоквартирных домах.

В своих квитанциях люди обнаружили новую строку. Теперь они вынуждены платить не только за свет в местах общего пользования, но и за воду и даже за канализацию.

Причина в том, что с 1 сентября этого года вступили в силу новые правила предоставления коммунальных услуг, утверждённые постановлением правительства Российской Федерации.

Но с введением новых правил жители по-прежнему вынуждены платить за недобросовестных собственников, не оплачивающих услуги ЖКХ. Кроме

этого, зачастую после того, как добросовестные жильцы полностью оплатили потребленный объем коммунальных услуг многоквартирного дома, эта же оплата повторно взыскивается затем и с должников. К сожалению, в этом случае механизм возврата средств добросовестным потребителям не разработан.

В итоге в Законодательном Собрании принято решение создать совет, который займётся выработкой предложений по совершенствованию законодательства в сфере оплаты коммунальных услуг. Причем предложения могут коснуться как регионального, так и федерального законодательства.

Областной парламент рассмотрит и предложения жителей области. На сайте Законодательного Собрания zskaluga.ru в разделах «Народный закон» или «Контактная информация» можно, заполнив соответствующую форму, направить свои инициативы относительно данной ситуации.

Максим ЖИЛИН.

ЖКХ

ПРОБЛЕМА

Капремонт подорожает

Доля участия собственников жилья в проведении работ по капитальному ремонту многоквартирных домов в рамках реализации 185-ФЗ «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» в 2013 году возрастет с 5 до 30 процентов.

Такое решение было принято на заседании консультативного совета глав администраций муниципальных образований Калужской области, прошедшем 3 октября в Кондрове.

При этом 30% средств на капитальный ремонт выделяют муниципалитеты, а 40% поступает из резервов Фонда.

Напомним, что для вступления в программу финансирования капитального ремонта по 185-ФЗ гражданам необходимо на общих собраниях жильцов многоквартирных домов определиться с видами выполняемых работ, а также утвердить долю софинансирования собственников.

Если ваш дом будет включен в программу-2013, то после проведения в нем капремонта и подписания актов выполненных работ эти средства будут списаны со счета отремонтированного дома.

Ирина ТОКАРЕВА.

Хватит пользоваться дармовщиной!

Уважаемые жители Сосенского! В настоящее время назрела острая необходимость установки общедомовых и поквартирных приборов учета на потребление коммунальных услуг: платить мы должны только за реально потребленные нами ресурсы.

В сентябре 2012 года вступил в силу 354-ФЗ, регламентирующий оплату гражданами общедомовых нужд. В нее включены такие работы, как уборка подъездов и лифтов, полив газонов в летнее время, заполнение отопительной системы и другие.

С чем при этом мы с вами столкнулись? В наших домах в местах общего пользования отсутствуют водоразборные краны, и жителям приходится набирать воду для уборки лифтов и подъездов в своих квартирах. Если внутриквартирный прибор учета установлен, он, естественно, посчитает эти затраты. Если его нет – при расчетах за ресурс применяется новый тариф – 7,38 м3 (4,8 м3 – ранее).

Еще всплывает и такая проблема: во многих многоквартирных домах имеются проживающие, но не прописанные граждане. И за таких приходится платить другим законопослушным жителям.

Приведу пример. В доме №18А на улице Кирова в квартире №3 проживают 3 человека, прописано – 0. Квартира №65 – 4(0), всего по дому – при 20 проживающих прописано 5. В доме №16 по улице Кирова всего по дому при 22 проживающих прописано 7. Получается, что по 15 человек в каждом из этих домов пользуются дармовщиной!

Давайте общими усилиями наводить порядок с пропиской по

месту жительства и регистрацией приезжих в город!

Прежде всего старшим домов необходимо выявить проживающих, но не прописанных жителей, не имеющих приборов учета. Затем нужно составить соответствующий акт и передать его в управляющие компании или администрацию города с заявлением о наведении порядка.

Необходимо просить администрацию города обязать паспортный стол зарегистрировать проживающих граждан по месту жительства, тем более что ходить по многоквартирным домам, согласно акту старших домов, придется не в каждую квартиру.

Граждане, проживающие, но не прописанные по месту жительства! Убедительно прошу вас подать заявление в управляющую компанию или паспортный стол о регистрации в течение трех дней!

А собственникам жилья, сдающим помещения в аренду, в течение трех дней необходимо зарегистрировать временно проживающих в управляющих компаниях нашего города. В противном случае такие собственники будут вызваны на заседание административной комиссии.

Лидия ДОЛЖИКОВА, депутат Городской думы ГП «Город Сосенский».



ЧП

Филигранная работа

Водовод починили так, что город ничего не почувствовал

Водоснабжение Сосенского могло бы быть прекращено по причине аварии, произошедшей на новой (и единственной пока) ветке водовода: на прошлой неделе в районе станции второго подъема провало трубу.

Однако благодаря оперативным и слаженным действиям сотрудников ГП «Калугаоблводоканал» и сосенского приборостроительного завода аварию удалось устранить за один день. Перебоев с водоснабжением жители не почувствовали: во время ремонта водовода город получал ресурс из запасов воды на станции третьего подъема.

Вроде бы, как говорится, «отделались легким испугом». Но сколько усилий было вложено в то, чтобы «вылечить» единственную в городе водную артерию! И хотя они не пропали зря, очевидно, что городу нужна вторая, резервная ветка водовода. Решение этой задачи возможно в рамках строительства индустриальной площадки, к которой уже в 2013 году запланировано подведение систем водоснабжения и водоотведения (см. №42(678) от 2 ноября, статья «О проблемах Сосенского и их решениях»).

Сложностей при проведении аварийных работ было немало. Во-первых, в Сосенском, естественно, не оказалось труб диаметром в 400 миллиметров, которые закладывались при строительстве водовода, и 5 метров трубы пришлось заказывать в ГП «Калугаоблводоканал». Это же предприятие выделило две муфты для установки новой врезки, а также прибор для установки муфты.

Во-вторых, ремонт порыва потребовал проведения земляных работ, и в этом сосенскому участку ГП «Калугаоблводоканал» оказали существенную помощь специалисты приборостроительного завода – заместитель директора Анатолий Якимович Козубенко и руководитель транспортного цеха Сергей Юзефович Маркевич. Они выделили экскаватор и откомандировали на подмогу городу экскаваторщика Ивана Матюшечкина.

Ремонт сосенского водовода взял под контроль заместитель генерального директора ГП «Калугаоблводоканал» Владимир Иванович Бондаренко, который лично присутствовал при проведении аварийно-восстановительных работ.

На вопрос о том, почему на втором году эксплуатации водовод вышел из строя, заместитель главы городской администрации Вячеслав Демин пояснил, что с большой долей вероятности «напортачили» подрядчики, – работники ВСК-Центр, при прокладке новой трассы водоснабжения. Предположительно, на одну из муфт была уронена бетонная плита, при этом от удара в ней образовалась трещина, приведшая к таким печальным

последствиям. А самое «смешное» заключается в том, что такой компании как ВСК-Центр в настоящее время и «след простыл», а значит, и претензии предъявить некому.

Руководство сосенского участка ГП «Калугаоблводоканал» сердечно благодарит В.И. Бондаренко, а также А.Я. Козубенко, С.Ю. Маркевича и И.И. Матюшечкина за оперативную и квалифицированную помощь по ликвидации аварии на водоводе.

Ирина ТОКАРЕВА.



ЮБИЛЕЙ

Патриарху КОРЛа – три четверти века!



Господи, как быстро летит время! Кажется, ещё совсем недавно наша газета рассказывала об Александре Баранове в связи с его 70-летием. (См. очерк «Интересный человек», опубликованный в №411 «НГ».) И вот уже одному из самых почтенных членов Козельского общества русских литераторов исполнилось 75.

Нынешний юбилей не только более значительный, но и значимый, и красивый! Это событие произошло 14 ноября.

Александра Ивановича теперь знают не только в Козельске, но и в Сосенском. И это знакомство произошло не только заочно – по названной публикации, но и благодаря презентациям альманахов «Злой град», устроенных КОРЛом и местным советом ветеранов.

Помню, с каким успехом Александр Иванович прочитал своё замечательное стихотворение «Черника», в котором легко узнавались реалии, в том числе и юмористические, нашей жизни. Потом это стихотворение разошлось по сосенцам в рукописях. Как в «старые, добрые времена» «самиздата»! Правда, они были напечатаны не на пишущей машинке под копирку, а, сообразно времени, на принтере.

За прошедшие года на книжной полке стало на пять корловских сборников больше. И в каждом из них – произведения Баранова.

Дорогой Александр Иванович, редакция газеты «Наш город», коллектив КОРЛа и сосенский совет ветеранов поздравляют вас с новым значимым рубежом вашей плодотворной жизни. Мы уверены, что к нашему поздравлению присоединятся многие сотни людей, которые знают, ценят и любят Вас. Желаем здоровья, новых творческих свершений и издания персональной книги. Многие лета!

ПРАВОСЛАВИЕ

Что было найдено в земле?

В дополнение к главе «Церковь Преображения Господня» материала «Восстановление храмов», опубликованного в №676 «НГ», сообщаем некоторые подробности.

Оказывается, при уборке лишнего грунта в северо-восточном углу ограды этого храма были обнаружены кости 30-40 человеческих скелетов. Их перезахоронили в другом месте – также вблизи от церкви. По-видимому, рабочие наткнулись на погост. И это неудивительно, так как первоначально храм Преображения Господня был кладбищенским.

А вот кладов, насколько мне известно, не нашли. Жаль! Ценности предшественников помогли бы ремонту церкви, которой уже 281 год.

Одновременно с вывозом мусора были спилены старые деревья. Причин две. Во-первых, как сказал настоятель храма протоиерей Леонтий, корни исполинов распространились вплоть до фундамента и разрушали его. А во-вторых,

было неизвестно, насколько мне известно, насколько крепки древесные старцы. Возможно, они в любой момент могли рухнуть от сильного порыва ветра. Так что от греха подальше!..

Судя по старинной фотографии, деревья росли в ограде ещё век назад, и притом уже не один десяток лет. Тогда их было значительно больше, и они почти совсем закрывали от взора храм.



Теперь же церковь выглядит неприглядно – будто голая, зато воспринимаются целостно и легко можно разглядеть архитектурные детали.

Материалы – Валерия ЦВЕТКОВА.

ДОШКОЛЬНОЕ ВОСПИТАНИЕ

Как малышам адаптироваться к школе?

7 ноября в детском саду «Рябинка» состоялся круглый стол, основным вопросом которого стала подготовка детей к школе. Главная задача подготовительных мероприятий – осуществление преемственности дошкольного учреждения и начальной школы. Организатором круглого стола выступила заведующая детским садом Мариничева Е.А.

Участникам необходимо было проанализировать работу детского сада по подготовке детей к школьному обучению и разработать единые требования к «портрету» будущего ученика.

В обсуждении участвовали сотрудники «Рябинки»: заместитель заведующей по воспитательной работе Ларионова С.В., которая ознакомила с организацией и содержанием работы в ДОУ в условиях модернизации образовательного процесса; психолог Сидлецкая О.А., рассказавшая о психологической готовности к школе; учителя-логопеды Карастелина Т.Е. и Шароха Т.В., раскрывшие этапы и формы работы по развитию связной речи и обучению элементарным навыкам чтения и письма; воспитатели выпускников 2012 года Борщевская Е.В., Алёхина И.Я. и Роговцова М.В., воспитатели будущих выпускников Антипова В.А., Орешкина Р.А. и Голохова Е.В., выступившие с сообщением: «Основные аспекты подготовки детей к школьному обучению».

На встречу пришли также сотрудники СОШ №2: социальный педагог Кузнецова Т.А., учителя начальных классов Якимова Н.А., Новгородская Н.В., Хромова О.М., Терехова Е.В., Швецова С.Б., которые провели анализ готовности детей к школьному обучению и рассказали, какие требования предъявляет школа к будущим ученикам.

В процессе дискуссии участники круглого стола пришли к единому мнению, что только слаженная работа воспитателей, специалистов, учителей и родителей поможет будущим первоклассникам быстрее адаптироваться к новым условиям и новой социальной роли. Они также внесли коррективы и дополнения в план работы по преемственности дошкольного учреждения и школы. Особое внимание при этом было уделено сохранению самооценности каждого этапа развития ребёнка.

Администрация детского сада выражает благодарность всем участникам круглого стола за плодотворную работу. Отдельное спасибо – администрации СОШ №2.

МАРИНИЧЕВА Е.А.,
заведующая детским садом «Рябинка»,
ЛАРИОНОВА С.В.,
заместитель по воспитательной работе.

ПРОБЛЕМА

Контейнеризация Сосенского не сделала город чище



Мкр. Победы, 44.



Кирова, 20.



Машиностроителей, 5.

«Мусорная» тема уже не раз и даже не два освещалась со страниц «НГ». Помнится, какие горячие споры возникали при обсуждении этой проблемы еще при прежнем руководстве, когда сосенцы вынуждены были тащить с мусорными ведрами на эстакады, строго по времени, приуроченному к приезду трактора.

Многих такое положение дел не устраивало. Прежде всего из-за неудобного для граждан графика вывоза ТБО: на работу к восьми, а трактор подъезжает в девять, с работы – в семь, а трактор «отчалил» уже полшестого.

Воспитанные жители как-то выходили из положения, не позволяя себе засорять город отходами. Например, обязанности по выносу мусора брал на себя кто-то из неработающих близких.

Иные предпочитали не заморачиваться: «на фиг, мол, ваш график!» – и оставляли мусор на эстакадах в любое удобное для них время. И никакие рейды с участием сотрудников администрации, ОВД и журналистов «НГ», вооруженных фотокамерами, не могли сломить ситуацию – город вонял и зарастал отходами, а эстакады становились настоящими столовыми для бродячих животных и лиц без определенного места жительства.

Выход из положения тогда многие видели в установке контейнеров. Правда, и по этому поводу разгорались жаркие дискуссии. В основном о том, сколько раз в неделю необходимо опорожнять отхожие емкости. А администрация все сетовала, что об установке контейнеров пока можно только мечтать – слишком дорогое удовольствие.

Но времена изменились, и мечта стала реальностью. Контейнеризацией в настоящее время охвачен весь Сосенский. И что же? В городе стало чище? Отнюдь.

С вечера пятницы, 9-го и до утра понедельника, 12 ноября, нормально вынести мусор было невозможно – пакеты приходилось буквально упихивать в переполненные контейнеры. Отходы разносились по окрестностям осенним ветром, а контейнерные площадки, источающие зловоние, оккупировали голодные агрессивные собаки.

Содержимое контейнеров напоминало плохие антикварные лавки: помимо, собственно, ТБО, из них торчали старые диваны, унитазы, стройматериалы и прочие бывшие в употреблении предметы домашнего обихода.

Причем переполнены были как маленькие, так и большие емкости. 12 ноября я зафиксировала на камеру несколько мест расположения контейнеров – возле магазина «Болеро» в микрорайоне Победы, на торце дома №5 по улице Машиностроителей, напротив дома №7 той же улицы, а также на торце дома №20 по улице Кирова.

Справедливости ради стоит отметить, что к обеду маленькие контейнеры все же очистили, а большие так и остались необслуженными: последний снимок, на улице

Кирова, я сделала в начале четвертого. Во вторник 13-го переполненный большой контейнер видела в два часа дня у магазина «Болеро».

Спрашивается, кто виноват? Теперь уже явно не граждане. Маленькие контейнеры по договору с ООО «МПКХ» обязано вывозить ООО «Благоустройство» (директор Сергей Помазенков), большие, по договору с ООО «Управляющая компания «Город Сосенский» – ИП Фикс.

Кстати, номер мобильного телефона ответственного за вывоз мусора, указанный на больших емкостях, не соответствует действительности. По нему я наткнулась на людей, которые давным-давно отошли от «мусорных» дел в нашем городе. По другому номеру, который мне удалось раздобыть, ответил молодой человек. На вопрос о причине невывоза мусора в течение четырех дней он, смутившись, ответил: «Ситуация нестандартная, я ничего сейчас не могу сказать».

А по-моему, ситуация предельно ясна и, к сожалению, весьма стандартна. Ответственные за вывоз ТБО в нашем городе подходят к своему делу безответственно.

Спрашивается, что делать? Прививать последним культуру обслуживания населения. Каким образом? Рублем конечно же! Для того в Козельском районе и создан территориальный отдел административно-технического контроля №7. Уж его-то руководство относится к своим профессиональным обязанностям, в число которых входит и применение штрафных санкций к нарушителям норм благоустройства, очень ответственно.

Ирина ТОКАРЕВА.

★ ГОРОСКОП ★

♈ ОВЕН (21.03-20.04). Наступает неделя комфортного благоустройства и это будет касаться практически всех областей вашей жизни. Постарайтесь уделять больше внимания себе и следовать собственным вкусам и интересам. Не допускайте к себе уныние. Серьезный разговор с начальством ознаменуется положительными результатами. В выходные будет удачна поездка на природу. Близкие люди поддержат ваши начинания. Благоприятный день – вторник, неблагоприятный день – пятница.

♉ ТЕЛЕЦ (21.04-21.05). Вы можете стать объектом повышенного внимания; не позволяйте робости и излишней скромности помешать вам извлечь из этого возможную выгоду. Возможно, под давлением обстоятельств вы переменили свою точку зрения. Семья будет ожидать от вас очень многого, но не принимайте все близко к сердцу. Благоприятный день – вторник, неблагоприятный день – среда.

♊ БЛИЗНЕЦЫ (22.05-21.06). Если вы задумались над сменой работы, то сейчас хороший период для поисков нового места. Постарайтесь завершить начатые дела, это позволит избежать недоразумений и неприятностей. В семье возможна конфликтная ситуация с деньгами. В выходные уделите больше внимания отдыху, постарайтесь чаще бывать за городом. Природа окажет благоприятное влияние на ваше настроение и самочувствие. Благоприятный день – среда, неблагоприятный день – четверг.

♋ РАК (22.06-23.07). Безо всяких усилий вы притягиваете к себе внимание и восторженные взгляды. Вы можете открыть для себя что-то новое и выгодное в деловом партнерстве, получить помощь и освобождение от прошлых долгов, как финансовых, так и моральных. Гоните прочь от себя неуверенность и сомнения, наступило ваше время, когда вы можете многое успеть реализовать. Благоприятный день – четверг, неблагоприятный день – среда.

♌ ЛЕВ (24.07-23.08). Не стоит поддаваться на соблазнительные уговоры знакомых, их предложения, возможно, искренни, но вам радости не принесут. Вы будете полны сил и энергии, постарайтесь успеть начать как можно большее количество дел. В выходные уделяйте больше внимания своим близким, поверьте, дома вы найдете куда больше интересного и приятного, чем за его стенами. Благоприятный день – вторник, неблагоприятный день – среда.

♍ ДЕВА (24.08-23.09). Отдыхайте и не загружайте свою голову мыслями о работе. Проявите творческую инициативу и будьте доброжелательны в отношениях с коллегами по работе, особенно с подчиненными. В выходные ваша решительность окажется козырем и пойдет вам на пользу. Благоприятный день – пятница, неблагоприятный день – четверг.

♎ ВЕСЫ (24.09-23.10). Не стоит терять времени даром. Не останавливайтесь на достигнутом, смело берите следующую высоту. Двигайтесь вперед при стечении благоприятных моментов. Доверьтесь советам друзей, они разберут до нюансов назревшую проблему. В выходные всё для осуществления планов – в ваших руках. Благоприятный день – суббота, неблагоприятный день – пятница.

♏ СКОРПИОН (24.10-22.11). Вы производите благоприятное впечатление на окружающих, им кажется, что ваши возможности безграничны, но никто не догадывается, как трудно вам это дается. Доверяйте своей интуиции, она подскажет правильное решение, в котором вы так нуждаетесь. Реально рассчитывайте свои силы, не доводите себя излишней нагрузкой до нервного срыва. В выходные постарайтесь не подпускать к себе близко противоречия и сомнения. Благоприятный день – четверг, неблагоприятный день – вторник.

♐ СТРЕЛЕЦ (23.11-21.12). Вы будете полны сил и энергии. Не отказывайтесь от помощи друзей и близких, если подобные предложения поступят. Многие проблемы исчезнут, а дела пойдут успешнее, если вы не будете столь принципиальны, подвергая критике коллег по работе. В выходные берегитесь обманов. Благоприятный день – пятница, неблагоприятный день – вторник.

♑ КОЗЕРОГ (22.12-20.01). Не стоит принимать поспешных решений, будьте рассудительны и настойчиво работайте на свое будущее. Начните воплощать в жизнь свои замыслы, если не используете этот период, то упущенное наверстать будет сложно. В выходные старайтесь не обижаться, не огорчаться и прощать всех, заняться очищением дома в буквальном смысле этого слова. Благоприятный день – вторник, неблагоприятный день – пятница.

♒ ВОДОЛЕЙ (21.01-19.02). Важно не опаздывать, приходите на работу вовремя. Однако не стоит пытаться завоевать репутацию трудолюбивого: ваши усилия не оценят. Коллегам может понадобиться ваша помощь – постарайтесь не отказывать. Врожденная дипломатичность поможет разрешить материальные трудности. В выходные примите во внимание планы окружающих, подстройтесь под них. Благоприятный день – пятница, неблагоприятный день – понедельник.

♓ РЫБЫ (20.02-20.03). Возрастет нагрузка интеллектуального характера: от вас потребуются больше ответственности. Возможно улучшение отношений с членами семьи. Выходные поспособствуют принятию конструктивных решений и совершению активных действий. Благоприятный день – четверг, неблагоприятный день – среда.

КО ДНЮ УЧАСТКОВЫХ УПОЛНОМОЧЕННЫХ

На такой работе не заскучаешь!

Завтра работники органов внутренних дел отметят еще один профессиональный праздник – День участковых уполномоченных полиции. А сегодня мы с удовольствием расскажем об одном из них.

Сергей Николаевич Бакаев пришел в органы внутренних дел около 3-х лет назад, отслужив в армии срочную службу. Молодому участковому досталась самая ответственная зона обслуживания – открытый городок в Козельске. Ему были вверены 7 улиц – Генерала Бурмака, Гвардейская, Юбилейная, Октябрьская, Гагарина, Северная, Чкалова 18 и 19 с 4 тысячами 800 жителей. Его участок состоит в основном из многоквартирных домов. Сложности добавляет и то, что здесь имеется обширный контингент ранее судимых. Словом, скучать не приходится.

Первые полгода Сергей Бакаев в перерывах между соседскими разборками знакомился с людьми, узнавал, кто, как и чем живет. Главным учителем и наставником в новом для него деле был старший участковый Владимир Николаевич Махров.

Помимо преступлений, совершаемых в быту жителями городка, а их лейтенантом полиции с начала года раскрыто 7, Сергей Бакаев раскрыл 3 кражи, составил 132 протокола за нарушение административного законодательства.

Сергей вспоминает один интересный случай из своей практики. Год назад при выезде на телефонное сообщение по факту обнаружения на его участке трупа хозяина

квартиры, в ней был выявлен наркопритон. Следственно-оперативная группа, осмотрев труп, признаков насильственной смерти не обнаружила. Тело направили в морг для установления причины смерти. Согласно заключению эксперта, у умершего было заражение крови, вызванное наркотическими средствами. В результате проведения оперативно-разыскных мероприятий в квартире в больших количествах обнаружены ингредиенты для приготовления наркотических средств, а также установлены лица, изготовившие и употреблявшие наркотики.

Сергею приходится решать самые разнообразные проблемы: разрешение семейных взаимоотношений, социальных и межсоседских конфликтов, раскрытие краж и преступлений, работать с лицами, нарушающими общественный порядок. В сферу ответственности участкового уполномоченного полиции входят практически все направления деятельности ОВД. Но основа работы Сергея Бакаева – профилактика правонарушений и преступлений, оказание помощи населению.

Несмотря на небольшой стаж работы, Сергей пользуется уважением как у жителей обслуживаемой территории, так и в коллективе. Как один из лучших участковых упол-



номоченных полиции, выполняющих служебный долг, С.Н. Бакаев неоднократно поощрялся руководством отдела.

Сегодня у участковых уполномоченных полиции очень ответственная роль – именно они теснее всех остальных работников ОВД работают с населением, и по их действиям и поступкам граждане судят обо всех представителях полиции в целом.

РАЗБОЙ

Рукопашная схватка ЧОПперов



Двое охранников, находившиеся в ночь с 7 на 8 июля на смене, решили расслабиться и выпить, пока никого из руководства не было на заводе. Но пришедший с проверкой начальник охраны заподозрил, что один из подчиненных пьян, и предъявил тому вполне справедливые претензии.

В результате между подчиненным и руководителем произошел словесный конфликт. Завязалась драка. Начальник охраны доложил о случившемся своему руководству.

Руководство охраны об инциденте в полицию не сообщало, решили справиться своими силами и направить хулиганов на другой объект. А на их место прислали новую смену ЧОП.

Начальник охраны немного успокоился и направился в свой кабинет. Однако подчиненные затаили на него обиду. К вечеру они приехали за документами и зашли в кабинет руководителя. Не успел тот открыть дверь, как получил удар в лицо. Хулиганы стали избивать его всем, что попадалось под руку: металлической трубой, топором, утюгом. В какой-то момент драка прекратилась, и злоумышленники потребовали у потерпевшего деньги на обратную дорогу. Он согласился и передал им 18 тысяч рублей. Довольные своей «победой», те ушли.

Пока потерпевший доложил о ЧП своему руководству, прошло некоторое время. Звонок в полицию поступил только на следующий день. Сотрудники МО МВД России «Козельский» приехали на место происшествия, выяснили все обстоятельства случившегося и установили личности обидчиков. Ими оказались двое жителей Самарской области, работавшие охранниками ЧОП Самары, филиал которого находится в Калуге.

Два месяца сотрудниками полиции велись оперативно-разыскные мероприятия по их задержанию. Наконец, когда была получена информация о месте их нахождения, козельские полицейские выехали для задержания подозреваемых. Злоумышленников нашли сразу же: один находился на работе, а другой – по месту жительства. В содеянном преступлении оба сознались. Задержанные были доставлены в отдел для дальнейшего выяснения обстоятельств.

Следователем МОМВД России «Козельский» по данному факту возбуждено уголовное дело по части 2 статьи 162 Уголовного кодекса Российской Федерации (разбой, совершенный группой лиц по предварительному сговору, а равно с применением оружия или предметов, используемых в качестве оружия). Санкция данной статьи предусматривает максимальное наказание до десяти лет лишения свободы. В настоящее время в отношении данных лиц избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

МОШЕННИЧЕСТВО

И проклятья не испугалась!

В обед 5 октября в Козельске было совершено покушение на мошенничество, в результате которого пострадавшей оказалась ученица 11 класса одной из городских школ.

Девушка проходила мимо площади Воинской Славы за покупками в магазин, как вдруг ее неожиданно кто-то дернул за рукав. Повернувшись, она увидела женщину цыганской национальности. Та спросила, как пройти к центру. Девушка была в наушниках от MP-3 плеера, и поэтому указала дорогу рукой вниз по улице Чкалова к перекрестку. Незнакомка стала ее хвалить, что та откликнулась на просьбу и предложила за вознаграждение погадать по руке. Девушка согласилась.



Женщина стала рассказывать, что ждет девчонку в будущем, при этом увидела у нее в руках денежную купюру достоинством в 500 рублей, а на пальцах – два золотых кольца. Незнакомка оживилась и сказала, что все слова она может подтвердить, но для этого ей потребуется провести некий обряд. Взяв девушку за руку, незнакомка начала действовать. Девушка ничего не понимала. Незнакомка, сделав все «как надо», предложила ей погулять, при этом положив в карман все ценное. Но тут пострадавшая опомнилась и подумала, что что-то здесь не так!

Потребовав свои вещи обратно, она получила отказ. Женщина ничего отдавать не хотела, стала угрожать подростку проклятьем. 17-летняя девочка не растерялась, и ей удалось забрать свои вещи назад. Пока звонила маме, «прорицательница» быстро удалась. Через некоторое время к девушке на автомобиле подъехала ее родственница, и они стали искать незнакомку в городе. На удивление, они увидели ее в самом центре. Им удалось поймать и посадить мошенницу в машину и доставить в полицию.

После выяснения всех обстоятельств горе-гадалка была задержана по статье 91 УК РФ, и в отношении злоумышленницы дознавателем МО МВД России «Козельский» возбуждено уголовное дело по части 3 статьи 30 и части 1 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации (покушение на мошенничество).

Уважаемые жители Козельского района! Ни в коем случае не общайтесь с посторонними людьми! Если вы стали жертвой мошенников или обладаете информацией об их местонахождении, незамедлительно обращайтесь в полицию по телефону 02. Только ваши оперативные действия помогут задержать преступников по «горячим следам».

АКЦИЯ

«Сообщите, где торгуют смертью»

Всероссийская антинаркотическая акция под таким говорящим названием проходит на территории Калужской области с 12 по 23 ноября.

В рамках мероприятия сотрудники правоохранительных органов проведут комплекс оперативно-профилактических мер по выявлению и пресечению преступлений, связанных с хранением, изготовлением и сбытом наркотических средств, а также по привлечению к уголовной ответственности за вовлечение несовершеннолетних в незаконный оборот наркотиков.

Особое внимание полицейских будет уделяться привлечению к уголовной ответственности взрослых лиц, вовлекающих несовершенно-

летних в незаконный оборот наркотиков. С этой целью будет организована проверка мест массового пребывания несовершеннолетних и молодежи.

Межмуниципальный отдел МВД России «Козельский» просит граждан своевременно сообщать о фактах продажи наркотиков, или о подозрительных лицах, способных к подобному преступлению.

В период проведения акции вы можете позвонить по телефону «горячей» линии (848442) 2-41-65 заместителю начальника полиции по

оперативной работе подполковнику полиции Валерию Ивановичу Свербе или по круглосуточному телефону доверия (848442) 2-44-37, а также линии «02».

